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szerződéseket 

A lakás 
képezi ma a legtöbb embernek leg- 

bb gondját. Pop Valér dr. igaz- 
gügyminiszter eljuttatta a ka- 
arához az uj lakbérleti törvény- 
vaslatot. Ez év április 23-án 

hatályukat vesztik a lakbérleti 
rvény mindazon kedvezményes 
tézkedései, melyek a nyugdija- 
oknak, rokkantaknak, hadiöz- 
egyeknek és köztisztviselöknek 

előnyt nyujtanak. Igaz, hogy 
viszont május elsejére minden 

kbérleti szerződés érvénytelenné 
álik és a lakók - május elsejére 
elmondhatják lakásaikat. A lakók 
rszágos szövetségének nevében 
iszont ellenjavaslatot nyujtottak 

melyben a kedvezmények 
szaállitását kérik és méltányos 
béreknek hivatalból való meg- 

lapitását sürgetik. Főleg a sulyos 
azdasági helyzetre és a leépíté- 

sekre hivatkozik ez a javaslat, 
mely azonban ugy véljük - mar 
is elkésett az idők pusztitó roha- 

ásában. 
A lakosság tulnyomó része 

gyanis egyszerüen nem birja már 
házbérterheket elviselni és tör- 
ény nélkül is ugy segit magán, 
hogyan tud. Nézzünk csak körül, 

milyen a helyzet Temesvárott. 
gen sokan egyszerüen hónapról- 

hónapra adósak maradnak, kép- 
elenek fizetni, viszont állandó 
költözési áramlás folyik a peri- 

eriák felé. Akinek drága a Bel- 
láros, az kiköltözik a külvárosok- 
a, viszont akik az ottani béreket 
em birják. azok Kisodáig is el- 

mennek, egyre sápadtabbá, vér- 
zegényebbé válik a városi élet. 
A lakások veszedelmesen jelenté- 
eny része máris üres, mi lesz 

akkor, mikor tényleg érvény- 
be lép majd a lakbérleti szerzöő- 
déseknek május elsejére való fel- 
bontási joga? Természetes, hogy 

a lassu elkőltözési folyamat 
mnem olyan feltünő, hogy azonnal 
szembetünjön. Azután a legtöbb 
embernek ezer más sürgős baja 

gondja van, semhogy ilyen 
enségeket figyelgessen. Van 
onban még egy másik folyamat 
mely - ha igy megy tovább 
csakhamar katasztrofális arcot 

itaján ott a cédula: „ezen üzlet- 
lelyiség kiadó". Igen könnyen 

ébredhetünk majd egy szép 
on, hogy mint egy kiüritett 
izonában, leeresztett redönyök 
üres boltok mellett haladunk 

hol nemrég még a legélénkebben 
etett a gazdasági élet. Ha nem 
ezik idejében méltányosság és 

egértés, ugy nincs az a törvény, 
ly megakadályozhatná a lakás- 

s üzletkérdés katasztrófáját. 

t 
Kinával, ha azt őszintén kérik tőle és a béke- 
kötés érdekeinek sérelme nélkül lehetséges 
A távoli Keletről naponta töme- 

gesen érkeznek a jelentések, ame- 
lyek azt mutatják, hogy Kina és 
Japán között a helyzet még mindig 

változatlan. A két fél még mindig 
merően áll szemben egymással, pusz- 

titja egymást és pazarolja egymás 
vérét. A nagyhatalmak pedig meg- 
kisérlik a közvetitést és mindenkép- 

pen azon vannak, hogy a két civa- 

kodó fél között békét teremtsenek. 
De egyben résen vannak, hogy 
szükség esetén akár fegyveresen is 
közbelépjenek. 
Washingtoni jelentés szerint a 

shanghaii amerikai főparancsnoknak 

sikerült a japánokat rávenni, hogy 

a nemzetközi területen a tenger- 

partról visszavonják csapataikat. Az 

Egyesült Államok kormányát kino- 
san érintette az, hogy az amerikai 

jegyzéket eddig Kina és Japán 
figyelmen kivül hagyta és hogy 

egy japán csapat benyomult 
az amerikai területre és csak 
kevésen mult, hogy a japán 
és amerikai matrózok között 
nem került sor összeütkö- 

zésre. 
A japán kormány minisztertaná- 

csot tartott, amelyen foglalkozott a 

nagyhatalmak jegyzékével és ugy 
döntött, hogy a harmadik és negye- 

dik pontot feltétel nélkül elfogadja, 
azonban az első, második és ötödik 

pontot visszautasitja. Ez a három 
pont arra vonatkozik, hogy 

Japán semleges zónát létesit, 
csapatait Shanghaiból kivonja 

és hogy a shanghaii esemé- 
nyek szemmeltartására meg- 
elégszik egy megfigyelő ki- 

küldésével. 

Joshizava japán miniszterelnök 
több lapnak nyilatkozatot adott, 
amelyben csodálkozását fejezi ki 
azon, hogy a nagyhatalmak nem 

tesznek különbséget a mandzsuriai 

és shanghaii események között. 
Moendzsuriában a japánok érdekei 
gazdasági természetüek, azonkivül 

ottani céljai a japán kormánynak 
állampolgárai szerzett jogainak, éle- 

tének és vagyonának biztositására 

irányulnak, Shanghaiban ellenben a 
japánok érdekei teljesen azonosak 
a nagyhatalmak érdekeivel. Nem 
felel meg a valóságnak az, mintha 
Japán a nemzetközi telepet teljesen 

magának akarná megszerezni, ennek 

még az állitása is képtelenség. 

Japán hajlandó Kinával békét 

kötni, ha azt őszintén és ér- 
dekeinek megsértése nélkül 

kérik tőle. 

Tegnap hajnalban a japánok ujabb 
erős tüzelést kezdtek Wucsung erőd 
ellen, amelyet a kinaiak végül is 
kiüritették. Az ágyuzás következté- 
ben Sapei kinai városrészben ujabb 
tüz támadt, amely a városrészt 
majdnem teljesen elhamvasztotta 

A japán és kinai vezérkarok 

között megegyezés jött létre, 

amely szerint Nankingra nézve 
fegyverszünetet kötnek. 

Karbintól délre a kinaiak egy na- 
gyobb csapata megtámadta a japá- 

nokat, akik a támadást visszaverték. 

A kinaiak számos halottat, sebesül- 
tet és foglyot veszitettek. 
A japán külügyminiszter tegnap 

átadta Japán válaszát a nagyhatal- 
mak követeinek. A jegyzék hang- 
sulyozza, hogy Japán hajlandó az 
ellenségeskedést beszüntetni, ha Kina 

ugyanazt teszi. Japán válasza hang- 
sulyozza, hogy a nagyhatalmak öt 
feltétele között különösen az utolsó 
azt, amelyet a jelen körülmények 
között elfogadhatatlannak tart. 
Hoovwer elnöknek még tegnap 

délután jelentették a tokioi kormány 
válaszának tartalmát. Hoower a nap 
folyamán többször tanácskozott 
Stimsonkülügyminiszterrel és ab- 
ban állapodtak meg, hogy a hatal- 

mak erélyesen fogják ujból felszó- 
litani Japánt a feltételek elfoga- 
dására. 
Shanghaiban a harc ujult erő- 
vel folyik. A kinaiak erősité- 
seket kaptak és most már 
harmincezer emberük van ott. 
Csudálatos, hogy milyen elszánt- 

sággal küzdenek a kinaáiak, noha 
csak kézi fegyvereik és géppuskáik 

vannak. Shanghaiban háromszáz ame- 
rikai tengerész is partra szállott 
tegnap. 

Lemondott a magyar földmüvelésügyi 
miniszfer, akinek ufóda Purgly Emil 

volt aradmegyei földbirfokos 
A magyar parlament - eltekintve 

a mult héten az ellenzék kivánsá- 
gára összehivott rövid üléstől - a 

karácsonyi szünet után tegnap tar- 
totta első ülését. A képviselők igen 
nagy számban jelentek meg és a 
folyosó is igen élénk volt. A folyo- 
són beszeltek arról, hogy Ivády 
Béla földmivelésügyi miniszter le- 
mondási tervekkel foglalkozik. 
Almássy László elnök nyitotta 

meg az ülést, majd átadta a szót 
Pallavicini György őrgrófnak, 
aki napirend előtti felszólalásra kért 

engedélyt. Pallavicini azt kérdezte 
a miniszterelnöktől, van-e a képvi- 

selőknek joguk és megbizatásuk 
arra, hogy a külföldön politikai tár- 
gyalásokat folytassanak. Erre a kér- 

désre - moodotta elsősorban 

Bethlen István volt miniszterel- 
nök római utja szolgáltatott okot. 
Kifogásolta, hogy Bethlen, aki Ró- 
mában mint az egységespárt elnöke 

szerepelt és nyilatkozatokat adott, 
tulságos sok sulyt helyez az olasz 
barátságra és tiz éves kormányzása 
alatt nem gondolt a lengyelekkel 
való barátság megerősitésére. Ami- 
óta Károlyi a miniszterelnök, ezen a 
téren javulás állott be. 

Károlyi Gyula miniszterelnök 

kijelentette, hogy Bethlen külföldi 
utját előre bejelentette és hazatérve 
beszámolt annak eredményéről. A 
maga részéről helyesli Bethlen po- 
litikáját és követi azt. 
A képviselőház többsége lelkesen 

éljenezte Bethlent és Károlyi Gyu- 
lát, majd Pallavicini is kijelentette, 
hogy a választ tudomásul veszi. 
A magyar belpolitikában tegnap 

este váratlan fordulat történi. 
lyvá dy Béla földmüvelésügyi mi- 
niszter tényleg benyujtotta lemon 
dasát és azt elfogadták. Ivády 
ulóda Purgly Emil Arad-csa 
nádi főispán, volt aradmegyei föld- 
birtokos. 



2. OLDAL 

A kérdések pergőtüzében állott 
tegnap három órán keresztül a 

feketeszesz-ügy koronatanuja 
A temesvári feketeszesz-ügy ne- 

gyedik tárgyalási napja már he- 
lyenkint izgalmas volt. A vád és a 

védelem megkezdte harcát és a per 
most már napról-napra érdekes fej- 

leményeket igér. A tárgyalóterem 

ezuttal is zsufolva volt hallgatóság- 

gal. A tárgyalás megnyitása után 

az elnök Cservenka József te- 

mesvári pénzügyi ellenőrt hallgatta 

ki, aki a következőket adta elő: 

- Cservenka jöjjön velem, mon- 
dotta hozzám Cismarescu, mert pá- 

linkapróbát kell vennünk. Maga öt 

évig velem dolgozott és jártas a dol- 

gokban. 

Felügyelő ur válaszolta 
Cservenka - nekem sok a dolgom 

a pénzügyigazgatóságon, de vannak 

itt ellenőrök, kérem dolgozzék azok- 

kal. 

Cservenka ezen vallomása 
után Adam Avrám. a per 
koronatanujának kihallgatásá- 
ra került a sor. Adam pénz- 
ügyi ellenőr volt és ő hozta 
tudomására Cismarescunak, 
hogy az Unió szállitó cég 
raktárában gyanus eredetü 

ital van. 

Alacsony termetü, ideges ember, 
aki tegnap három órán keresztül 

állott az elnök, a szavazóbiró, a vád 

és a védelem kérdéseinek pergőtü- 
zében. Három órán keresztül kellett 

válaszolnia a hozzá intézett kérdé- 

sekre. 

A kocsis fontos szerepe 

Vallomásában elmondotta, 

egy kocsistól hallotta a hordók el- 

szállitását. Részletesen előadta, mi- 

ként tett jelentést Cismarescunak, 
hogyan ment Cismarescuval együtt 

a raktárba, ő vette a hordókból a 

mintákat és huszonöt üveget vitt 

magával a próbák céljára. 

Vallomása során többször el- 
lentmondásba keveredik ugy, 
hogy előadása sokszor korri- 

gálásra szorul. 

Kifejti még, hogy sem Batia, sem 
Stoica ellenőrök nem voltak azok, 

akik a próbát vették a hordókból, 

hanem ő eszközölte a próbát. 

Elnök: Ki adta önnek tudomá- 
sára, hogy a hordókban italok van- 
nak az Unió raktárában ? 

Adam hallgat, majd röviden: 
- Egy keocsis. 

Nem emlékszik 
a koronatanu 

Nicolaus ügyész: Amikor a 
mintákat kivette a hordókból, az 

talt elkobozták ? 

Adam habozik a válaszadással. 

Az elnök erélyesen: Válaszoljon 
a kérdésre. 

Adam: Nem emlékszem. 
Nicolaus ügyész: Miket be- 

szélt Batiaval Cismarescuról ? 
A danm: hallgat. 
Elnök: Mondta Batia önnek, 

hogy Cismarescu könnyelmüen gon- 
dolkozik ? 

Adam: Vita volt Cismarescu sze- 
személyével kapcsolatban, de én már 

hogy 

emlékszem, nem hogy pontosan 

miről. 
Mateiu védö: Igaz-e, hogy ön 

nem engedte a nevét a jegyző- 
könyvbe venni, annak ellenére, hogy 

maga volt a feljelentő? 

A dam: Igaz. 

Mateiu: Miért? 

A da m nem válaszol. 

Mateiu: Lelkiismeretére 
tudja mondani, hogy az ön 
által vett próbák voltak azok, 

amelyeket Cismarescumagával 
vitt ? 
A dam: Igen. 

Mateiu: Szóval nem cserélték 
ki? 
Adam: Nem. 

Bottez védő: Hogyan vette a 
hordókból a próbát? 

Adam: Külön-külön vettem a 
hordókból, nem kevertem össze. 

A védők összenéznek, ez a 
kijelentés felette fontos. 

Nem kellett neki a két millió lei 
jutalom a feljelentés ellenében 

Bottez védő: Mikor ön atizen- 

egy hordóról jelentést tett Cisma- 
rescunak, mit mondott azok tartal- 

mára vonatkozólag ? 

A dam: Szesz van azokban. 

Bottez: 

A dam: Az ipari szeszgyárból. 

Bottez: Miért nem akart 

feljelentőként szerepelni hi- 

szen az két millió lei jutalé- 

kot jelent? 

Adam: Nem kellett. 

Bottez: Én bizony elfogadnám. 

Mateiu védő kérdésére elmond- 
ja Adam, hogy ő a hordók tartal- 

mát megizlelte, de a kocsis bemondása 

alapján ugy tudta, hogy abban 

Milyen szesz? 

1 

szesz van és innen eredhet, hogy ő 
szesznek izlelte. 

Elnök: Maga három hétig az 
ipari szeszgyárban ellenőr volt. 
Mennyit termelt a gyár naponta? 

A d a m: Ezernyolcszáz-kétezer li- 
tert. A jelenlevő pénzügyi közegek 
sorain erre moraj vonul végig. 
Elnök: Hiszen ennyit félhónap 

alatt sem termel a gyár. Hogyan 
végezte ott maga az ellenőrzést, ha 

azt nem tudja ? 

A többi kérdés szintén a próba- 

vétel és akörül forgott, miként men- 

tek autóval a helyszinre, ki várta a 

szállodánál Cismarescut, hol talál- 

koztak Batia, Stoica és Cismarescu. 

Adam kijelentéseiben 

ellentmondások vannak. 
látszólagos 

Szembesíitették a koronatanut 
Cismarescu fővádlottal 

Szünet után az elnök Ada- 

mot és Cismarescut szembe- 

sitik. Több kérdésben mind- 

kettő egyöntetüen vall. Az 

elnök kifogásolta, hogy Cis- 

marescu nem vitt magával 

alkoholmérőt. 

Cismarescu: Ez február tizen- 

kilencedikén este még nem volt 
szükséges, amikor az Unió raktá- 

rába mentünk. Előbb meg kellett 
állapitani, hogy valóban megvan-e 
a feljelentett italmennyiség. 

Pantea Simon kocsis és Varga 
János napszámos jelentéktelen val- 
lomása után Cristodurof Miklós 

müegyetemi asszisztens kihallgatása 

következik. Elmondja, hogy Cisma- 
rescutól ő vette át a próbaüveget. 
Analizissel nem foglalkozik, ezért 
azt másik asszisztens kollegájának 
adta át. 

Az üveg le volt pecsételve, a 
dugón sérülés nyoma nem 
volt latható. A tanu az elnök 
egyes kérdéseire azt vála- 
szolja,. hogy a történtekre 
csak homályosan emlékszik. 

Azt határozottan tagadja, mintha 
Batian kivül mint azt a vád 
mondja más is eljött volna az 
egyetemi laboratóriumba az analizis 
eredményét megtudni. 

A védelem elkeseredett harca a 
délutáni tárgyaláson 

A délutáni tárgyalás a védelem 
elkeseredett harca jegyében folyt le. 

Mateiu védő kérte az elnököt, 

hogy a hiányzó harmadik üveget 
szerezze be amely a mezőgazdasági 

kamaránál van. Az első tanu dél- 
után Maticsek Bertalan, az Unió 

szállitási cég társtulajdonosa volt, 
aki ismertette az eseményeket és 

Cismarescu inspektor müködését. El- 
mondja, hogy a hordókból mintá- 
kat vettek és az egyik üveget nála 

hagyták. Ezt Nicorescu Eusebiu dr. 
akkori 

vitte. 
Nicolaus ügyész: 

corescu dr. kihallgatását. 
A törvényszék ilyen értelemben 

dönt. 

rendőrségi titkár magával 

Kérem Ni- 

l 
Mateiu, Weiser és Bottez védők 

számos kérdést intéznek a tanuhoz 
és tisztázást nyert, hogy a Fried- 
mann-részvénytársaság huzamosabb 
idő óta dolgozott a szállitási válla- 
lattal, azonban ez volt az első eset, 
amikor árut a cég raktárában el- 
helyezett. 

AFriedmann-részvénytársaság 
áruit csak akkor továbbitotta 

vidékre, ha azok szabad szál- 

litási bárcával rendelkeztek. 
Gr ün Jakab szállitó Maticsekhez 

hasonlóan ismerteti az Unió raktá- 
rában történt jeleneteket. 
Weiser védő: Adam ellenör 

mit mondott, amikor a hordókat 
felnyitották ? 

zsefvárosi rendőrség vezetője egé- 
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Gr ü n: Hiszen ez nem szesz, ese 

pálinka. 

Birnatek Ede pénzügyi ellen 

elmondja, hogy Cismarescu és ) 

négyszemközt sohasem tárgyalt 
és közöttük csak hivatalos ügyekr 
volt szó. Esslinger Káro 

a Eriedmann-részvénytársaság 
pénztárosának és Rö mer Géza volt 
utazónak kihallgatása után a tá 
gyalás véget ért. Folytatását hétfő 
halasztották. 

mzz 

Gyermekek százai 
a Katolikus Munkásegyesüle 

napközi ofihonaiban 

Pacha Ágost dr. megyés püs 
pök tegnap délelőtt Páter Kasso. 
vicz László szalvatóriánus atya ki- 
séretében meglátogatta a Katolikus 
Munkásegyesület által a Bessenyey- 

telepen és Ujkisodán létesitett nap- 
közi gyermekotthonokat. Mindkét 
helyen Páter Kassovicz László és az 
otthonok vezetői adták meg a püs- 
pöknek a felvilágositást. A Besse- 
nyey-telepi gyermekotthonban száz 
és az ujkisodaiban kétszáz gyermek 
kap naponta meleg otthont, meg- 

felelő felügyeletet, délben pedig 

ebédet. A szülők napközben munká- 

ban vannak és közben nem kell ag- 
gódniok gyermekeik sorsa fölött, 
mert azok reggeltől estig jó kezek- 
ben és gondos felügyelet alatt van- 
nak. Pacha Ágost püspök a látottak 
fölött a legteljesebb elismerését fe 
jezte ki, egyben pedig annak az óha- 

jának adott kifejezést, hogy a Kato- 
likus Munkásegyesület tovább foly- 
tathassa eddigi eredményes munkál- 
kodását. 

A tfömegnyomor 
hajlékát a város megszünteti 
Sok szó esett már a sajtóban a te- 

mesvári volt trénkaszárnyáról. amely 
a háboru befejezése óta szegény em- 
berek tömeglakása lett. A hatósá- 

gok már gyakorta tanácskoztak róla, 
miképpen lehetne az ott lakó embe- 

reket megfelelően más lakásokhoz 

juttatni és az épületet más célokra 
felhasználni. A trénkaszárnya ellen 
állandóak a panaszok, hogy köz- 
egészségügyi és közbiztonsági álla- 
potai hiányosak. Grofsorean 
Kornél dr. főpolgármester intézke- 

désére ma délelőtt nagyobb bizott- 
ság megy ki a trénkaszárnyába, 
amely az épületet közegészségi és 
közbiztonsági szempontból vizsgálja 
meg. A bizottságot a városi köz- 
igazgatási hatóság részéről Heim 
Ernő dr. népjóléti tanácsnok, a fő- 
orvosi hivatal részéről Pintea Va- 
zul dr. kerületi orvos, a rendőrség 
részéről pedig Rode Sándor, a jó- 

szitik ki. 
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Premler 

Tragikus körülmények között ve- 
tett véget életének Molnár Jó- 
zsef hatvanöt éves nyugdijas posta- 
isztviselő, aki az erzsébetvárosi Ti- 

ol utca 80 számu ház mosókonyhá- 
ában tegnap hajnalban felakasztotta 
magát. A becsületes szolgálatban 
megőszült nyugdijas öreg ur köte- 
et szerzett magának, még éjszaka 
amikor hozzátartozói aludtak, kiosont 

a lakásból és befejezte életét anél- 
kül, hogy valamilyen bucsuirást 

hagyott volna hátra. 
Molnár Józsefet harmincnyolc évi 

szolgálat után négy év előtt nyug- 
dijazták. Eddig olyan nyugdijat él- 
vezett, amelyböl családját fentart- 

pénteken, jebruár hó 5-én a 

FORUMBAN 

Milöcizer világhirü operettje 

A koldusdiák 
Főszereplők: JARMILLA NOVOTNA a berlini áll. get tagja, 

:::...
 

eltartani 
hatta. A nyugdijilletmények csök- 
kentése azonban sulyosan érintette 
és amikor a januári nyugdiját fel- 
vette, mélyen elkeseredve tért haza. 
Fiának többször is Jemlitette, hogy 
nem birja már tovább ezt az életet 
és legjobb volna meghalni. Néhány 
nap előtt hozzátartozói örömmel 

látták, mintha megnyugodott volna 
és nem is sejtették, hogy az öreg 

ur öngyilkossági gondolatokkal fog- 
lalkozik. Hajnali öt órakor Ányos 
János, a ház egyik lakója fedezte 
fel az öngyilkosságot, aki tüzet akart 
rakni a mosókonyhában. Amikor 
belépett, egy emberi test körvona- 

lait látta. Gyorsan világosságot 

mert a leszállitott nyugdjjtól nem udia családját 
gyujtött és akkor rémülten látta 
hogy Molnár József teste merevedik 
az egyik gerendán. Nyomban érte- 
sitette a hozzátartozókat, majd az 
élesztési kisérletekhez láttak. Minden 
kisérlet hiábavaló volt, mert a halál 

már órák előtt bekövetkezett. Mol- 
nár József holttestét tegnap délután 
Nagyszentmiklósra szállitották és ott 
helyezik örök nyugalomra. Halálát 
özvegye, született Szabolovits Ma- 
tild, fia Molnár Endre, az Ika fake- 

reskedő-cég könyvelője és kiterjedt 

rokonság gyászolja. Tragikus halála 
széles körökben nagy résztvétet 

keltett. 

Megdöbbenést és elkeseredést vál- 
tott ki a nyugdijak csökkentése. A 
január hónapra eső redukált nyug- 
dijak kifizetése alkalmával ugyanis 
kiderült, hogy a csökkentések mérve 

az ötven, sőt a nyolvan százalékot is 

eléri. Van olyan nyugdijas özvegy, 
aki 1870 lei helyett a csökkentésről 
szóló rendelet után alig négyszáz 

leit kapott kézhez. 

A nyugdijasok azt várták, 
hogy a kormány módositja a 
csökkentést, de ez sem tör- 

tént meg. Igy a bukaresti 
nyugdijasok közül több szá- 
zan a közigazgatási biróság- 
nál támadták meg azt a mi- 
nisztertanácsi határozat. amely 
a csökkentést kimondotta. 

z a körülmény bizonyára más ál- 
láspont elfoglalására késztette a kor- 
mányt, mert Argetoianu pénz- 
gyminiszter tegnap délelőtt Ot- 
escu és Bratescu alminiszterek 
ársaságában fogadta a nyugdijas- 
estületek küldöttségét. A minisz- 
erek és a küldöttség tagjai egy 
rán át tanácskoztak és a nyugdi- 
asok elmondották, hogy a csök- 
entés lehetetlen helyzetet teremtett. 
A kormány a csökkentés keresztül- 

vitelével 5099 millió leit akart meg- 
akaritani, viszont a csökkentés je- 

enlegi módja azt mutatja, hogy ez 
z összeg az egy milliárd leit is 

lehetségesnek mondja, hogy 
a csökkentések megállapitásá- 
nál a hivatalos táblázatban 
elszámolások tőrténtek és 

dig azonban felülvizsgálják a csök- 

kentés módját. Amennyiben a csök- 
kentett összeg az évi 300 millió 

leinek egy hónapra eső részét meg- 

haladja, ugy a különbséget március 
hónapban a nyugdijasoknak megté- 

ritik. 

Argetoianu egyébként a nyugdi- 
jak egységesitéséről szóló javaslatot 
átdolgozza és ebben a munkában 

résztvehetnek az összes nyugdijas- 

testületek megbizottai is. Csak en- 
nek megtörténte után nyujtja be a 

javaslatot a parlamentnek. 

Argetoianu maga is azon a 
nézeten van, hogy a külön- 

A csökkentett nyugdijak igazság- 
talanságait Argetoianu is elismeri és 

a sérelmes rendeletet revizió alá veszi 
böző sérelmeket, amelyek fő- 

leg a nyugdijtörvények alkal- 
mazásából származtak, orvo- 

solni kell. 

A megállapodás után a küldött- 
ség tagjai eltávoztak és ma délelőtt 
a nyugdijasok megbizottai a köz- 

ponti nyugdijpénztárban jelennek 
meg. A pénztár igazgatóságával 
együtt felülvizsgálják a nyugdij- 
pénztár ez évi költségvetési elő- 
irányzatát. A nyugdijasok ugyanis 

kijelentették a pénzügyminiszternek, 
hogy a költségvetés kiigazitásra 
szorul, mert helyt nem álló adatokat 

tartalmaz. 

Haárom hónapig a Bega piszkos 
vize rejtegette Bujdosó Péter 

holttestét 
Megirtuk, hogy a józsefvárosi Mü- harmincegy éves fiatalember és ba- 

malom közelében egy férfi holttes- 
tét fogták ki a Begából. A holttest 
már erősen oszlásnak indult, amiből 

arra következtettek, hogy több hé- 
tig volt a vizben. A férfinél semmi- 
féle irat nem volt és a személy- 
azonosságát ezért csak tegnap reg- 
gel tudták megállapitani. A rend- 
őrség felhivása alapján ugyanis je- 
lentkezett Bujdosó Ferenc és 
elmondotta, hogy öccse, Bujdosó 
Péter már hónapokkal azelőtt el- 
tünt. Annak a gyanujának adott ki- 
fejezést, hogy a holttest esetleg 

testvérével azonos. Azután a rend- 
őrség közegeivel kiment a józsefvá- 
rosi temető halottasházába, ahol 

megtekintette a hullát és teljes bi- 
zonysággal felismerte benne szeren- 
csétlen öccsét. Bujdosó Péter, aki 
édesanyjánál lakott, még november 
8-án, éppen vasárnap volt, délután 

egyik barátja társaságában távozott 
el hazulról a belvárosi Erzsébet-utca 
11 szám alatt levő lakásukról. A 

rátja a Józsefvárosba indultak, előbb 
azonban betértek az egyik belvárosi 
vendéglőbe és másfél liter bort it- 
tak meg közösen. Bujdosó nem bir- 
ta az italt és az elfogyasztott bor a 
fejébe szállott. Később folytatták 
utjukat és a józsefvárosi Eötvös- 
utca egyik korcsmájába mentek, 
ahol Bujdosó táncolni kezdett. Alig 
néhány forduló után visszatért az 
asztalnál ülő barátjához, ideges moz- 
dulatokkal letépte magáról a kis- 
kabátját és ujra a táncolók közé ve- 
gyült. A fiatalember barátja ezalatt 
türelmesen várakozott, de azután 

feltünt neki, hogy Bujdosó nincsen 
a táncolók között. Keresésére indult, 

de sehol sem találta. Bujdosó kabát 
és kalap nélkül eltávozott a korcs- 
mából. Amikor másnap sem került 
elő, aggodó édesanyja bejelentette 
az eltünést a rendőrségnek, amely 
megállapitotta, hogy Bujdosó Péter 
a korcsmából való eltávozása után 
az erzsébetvárosi Holló-utcában la- 
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000-os német beszélő és éneklőfilm 

Monopol: Ero-film, Brassó 

Heinz Bollmann, Fritz Schultz 

Akkor 
Et- 

kó egyik családnál járt. 
azonban már erősen italos volt. 
től kezdve azután nyoma vesszett és 
csak most került elő a holtteste. 
Valószinünek látszik, hogy Bujdosó 
hazafelé indult, de utközben meg 
akart mosdani a Begában. A viz 
partján azután elszédült és a folyó- 
ba zuhant, ahol hel halálát lelte. 

Csongor rGyörgy 
vezérigazgató utolsó utja 
Tegnap délután temették el óriási 

részvét mellett munkabiró férfikorá- 
nak legszebb idejében elhunyt 
Csongor György vezérigazgatót, 
A halottas háznál már kora délután 
a gyászolók sokasága jelent meg. 
A koszoruk tömegével boritott ra- 
vatal körül ott állott a mélyen suj- 
tott család, a rokonság, a Polgári 

Takarékpénztár teljes személyzete, 
ott voltak az összes temesvári pénz- 

intézetek képviselői, a kereskedelmi 

és gazdasági élet reprezentánsai, is- 
merősei és barátai nagy számban, 
A beszentelési szertartást Metz- 

ger Márton dr. józsefvárosi főespe- 
res végezte, majd a dalárda éneke 
után Kastriener Samu, a Pol- 
gári Takarékpénztár igazgatóságá- 
nak tagja bucsuztatta az elhunytat, 

akinek kiváló kvalitásait és ember- 

baráti erényeit emelte ki. A hosszu 

gyászmenet azután megindult a jó- 
zsefvárosi temető felé, ahol Csongor 

Györgyöt örök nyugalomra helyez- 
ték. Metzger Márton dr. szertartása 
és a dalárda gyászdala után a kö- 
zönség megilletődve oszlott szét. 

Választott biróság 
dönt vitás esetekben a bolfbér 

leszállitása tárgyában 

Beszámoltunk a Kereskedők Egye- 
sülete által a boltbérek olcsóbbo- 
dása érdekében inditott mozgalom- 
ról és arról, hogy a Háztulajdono- 

nosok Egyesülete hajlandó az üzlet- 
helyiségek bérét méltányosan le- 
szállitani és arról tárgyalásokat foly- 

tatni. A két egyesület megbizottai 

ebben az ügyben közös értekezletet 

tartottak, amelyen megállapodtak 

abban, hogy a kivánatos bérletle- 

szállitás százalékát nem mondják ki. 
Ez nem lehetséges azért sem, mivel 
az egyes üzletbérek nem egyformán 
emelkedtek és nem is állanak egy- 
forma szinvonalon. Vannak háztulaj- 
donosok, akik már mérsékelték a 

boltbéreket, más háztulajdonosok 

pedig eddig erre nem voltak haj- 
landók. Az értekezlet megállapitása 
szerint a boltbérek leszállitásának 
egyéni módon kell megtörténni és 
pedig a kereskedők és háztulajdono- 
sok külön-külön valótárgyalásai alap- 
jánA Kereskedők Egyesülete és a 
Háztulaidonosok Egyesülete ennek 
értelmében felszélitja tagjait, hogy 
mindkétrészen szem előtt tartva a mél- 
tányosságot ésbelátást, állapitsák meg 
közösen az uj üzletbéreket. Ameny- 

nyiben azonban nem tudnának meg- 

egyezésre jutni, ugy bizzák a dön- 
atést a két egyesület kebelében meg- 
alkotott választott biróságra, amely 
mindkét fél érdekeit összeegyeztető, 

tárgyilagos határozatot igyekszik 
hozni. Mindkét egyesület erkölcsi 
kötelességének fogja tartani, hogy 
a hozzáforduló felek jogos kivánsá- 
gai érdekében minden tekintélyét 

és befolyását latba vesse. 
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Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

BELVÁROS, SZENTGYÖRGYTÉR 
4. SZÁM. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havon a 80, negyedévre 240, fél- 

évre 450, évente 900 lei. - Kül- 

földre : havonta 110, negyedévre 

330, felévre 600, évente 1200 lei, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon : 

2.52, este 9 után 7-65 és 2-42. 

A szerkesztésért és kiadásért a 
főszerkesztő felel. 

A „Victoria" nyomda nyomása. 

Szent Hubertus 
Különös vadászkaland történt egy 

lengyel vadásszal, akít Helmuth Stoltz- 

nak neveznek. Kronberg közelében va- 
dászott s ott nem egy vadásztársa íra- 
fálta el véletlenségtől, hanem a tulaj- 
don kutyája. 

Ha a lengyel lapok nem közölnék 
széltében-hosszában a mulatságos ese- 
fet, azt hinnők, hogy holmi ugratás- 
sől van szó. De a tudósitások vészle- 
tes, fontos adatokkal szolgálnak. 

Holmuth Stoltz ur, aki Szent Hu- 

bertus buzgó híve, egy erdőbe ment 
vadászni s míután több óráig vára- 
kozott. a puskája elé jött egy gyönyörü 
őz. Rálótt, de az őz nem halt meg, 

vérébe fagyva hőrgott. Erre a vadász 

odaszaladt, hogy késévet adja meg 
meki a kegyelemdőfést. 

Közben puskáját a főldön hagyta. 
Amníg Stolta az áldozatóval foglalatos- 
kodott, a kopója, emely elkisérte őt a 
vadászatra, játszani kezdett a puská- 
val, megrántotta a ravaszát és agolyó 
megsebesítette a vadászt, a leghuso- 
sabb vészén. 

Az érdehes, hogy a kutlya, mikor 
meghalotta a lövést „állta a vádat4 
- amint zvadásznyelven mondják - 
majd rohanni kezdett, hogy gazdájá- 
nak odahozza. Roppant elcsodálkozott, 
mikor észrevette, hogy a vad maga a 
gazdája s nem értette, mért hentereg 
a földön, mért jajgat és káromkodik. 

- Duca a királynál. A királyka- 
binetirodája értesitette D u c á t, hogy 
az uralkodó a jövő héten kihallga- 
táson fogadja. A kihallgatás idő- 
pontját még ezen a héten állapitják 
meg. Duca kihallgása elé élénk ér- 
deklődéssel tekintenek. 

- Furlugeanu prefektus hazaér- 
kezett. Furlugeanu Oktávián 
megyei prefektus, aki több napot 
Bukarestben időzött, tegnap vissza- 
érkezett és ismét átvette a prefek- 

tura vezetését. Furlugeanu prefektus 
bukaresti utazásával kapcsolatban 
az a hir terjedt el, hogy a megyei 
ideiglenes bizottságot kicserélik. 
Furlugeanu prefektus kijelentette, 
hogy ezek a hirek valótlanok, mert 
semmiféle értesüléssel nem bir, 
mintha az ideiglenes bizottság ki- 
cserélésének a kérdése szóba jött 
volna. A prefektus Bukarestben 
több fontos közigazgatási jellegü 
kérdést intézett el, főleg a fő 
birák utiátalánya ügyében já 
belügyminiszteriumban. . 

* Ma Temesvárra jön, kérje mindenütt 
az ingyenes tájékoztatót. (Conducatorul prin 

Timisoara.) 

szolga- 
rt el a 

Matuska Szilvesztert akarta 
utánozni a tizenötéves molnárinas 
Szegeden a statáriális 

tegnap egy tizenöt esztendős molnár- 

inas fölött itélkezett. A fiunak, aki- 

nek a nevét fiatalságára való tekin- 
tettel elhallgatják, az a büne, hogy 
a biatorbágyi vasuti merénylet min- 

tájára a Szentes-makói motoros 
vonatot akarta felrobbantani. A me- 
rénylet szerencsére nem sikerült. A 
fiu a merénylet szinh lyén a sineken 

cédulát hagyott, amelyen azt irta, 

hogy a merényletet azért követi el, 
mert sok a munkanélküli és mert 
a vonat elpusztitásával munkaalkal- 

makat akart teremteni. A tárgyalás 
megnyitása után a védő azt indit- 
ványozta, hogy a statáriális biróság 

biróság mondja ki magát illetéktelennek és 
tegye át az ügyet a gyermekbiró- 

sághoz. A biróság az inditványt az 
ügyész felszólalása után elvetette. 
A fiatal vádlott tettét beismerte és 

elmondta, hogy olvasott Matuska 

Szilveszterről, akit utánozni akart 

A tárgyalás során kiderült. hogy 

a vádlott már iskolás korában lo- 

pásokat követett el. A biróság a 

fiatal molnárinast bünösnek találta 

és ezért öt évi fogházra itélte. Az 
elitélt az itéletben megnyugodott és 
igy az, mivel az ügyész sem jelen- 
tett be felebbezést, jogerőre emel- 
kedett. 

- Pénzügyi áthelyezések. Pau- 

nescu Konstantin pénzügyi ellen- 
őrt saját kérelmére Lippáról a re- 
gáti Argesbe helyezték át, mig 
Foran Mihály pénzügyi ellenőr 
Perjámos községből Biharmegyébe 
került. 

- A Tricolor sportegyesület a 
tagok élénk érdeklődése mellett 
most tartotta meg évi közgyülését, 

amelyen a következő uj tisztikart 
választották meg. Diszelnökök Ma n- 

ciu nyugalmazott rendőrfelügyelő, 
Rode Sándor rendőrigazgató, Ba- 
tin János és Cotz Jonel komi- 

szárusok. Elnökök Kuhn József és 

Rosenthal M., társelnökök Schmitzer 

János, Kiszer A. és Vaindörfler Ká- 

roly. Ügyvezető elnök Vélics P., 
alelnökök Dulácska János és Iva- 

nov Péter. Főtitkár Deutsch László, 

titkár Bernát Lajos. Főpénztárnok 

Kuhn József, pénztárosok Keller 
János és Boluka Árkádie, 

- A nemzeti para ztpárt a köz- 
igazgatási reform módositására ellen. 
A nemzeti parasztpárt parlamenti 

tanácsa ülést tartott és ekkor a 

konvertálási javaslattal foglalkozott. 
A párt nincsen a konvertálás ellen, 
azonban a jelenlegi javaslaton több 
alapvető módositást tart szükséges- 
nek. Foglalkozott a párt tanácsa a 
közigazgatás reformjáról szoló ja- 
vaslattal is, amelyet elutasitott. A 

nemzeti parasztpárt ugy találja, 

hogy a közigazgatási törvény gyö- 
keres módositására szükség nincsen. 

Ilyen értelemben szólalnak fel a 
parlamentben a párt szónokai is. A 

Neamul Romanesc viszont a nem- 
zeti parasztpárt helyzetével foglal- 
kozva azt a megállapitást teszi, hogy 
a legutóbbi végrehajtóbizottsági ülés 
után főleg az ókirályságbeli szer- 
vezetekben a bomlás jele mutat- 
kozik. 

pénteken délután 4 órakor 

Februar 6 este kilenc órakor a Szinhaz 

- Templomi hangverseny. A vin- 

gai vegyeskar Havlik Vencel 
plébános vezetése mellett jólsikerült 
templomi hangversenyt rendezett. 

Az énekkar latin, bolgár, magyar 
és német énekeket adott elő a 
nagymise alatt. Az orgonakiséretet 
Fermendzsin János kántor látta 

el kitünően. 

- Háziasszonyok részére! Ma, 
és este 

8 órakor, valamint holnap délután 
4 órakor a Szabó, volt Novotny- 
féle vendéglő termében a jelenkor 
legujabpb mosási eljárásról előadás 
és próbamosás tartatik, amelyen 

mindenkit szivesen lát az előadó. 
Közelebbit a hirdetményben. 

" A mai sulyos gazdasági viszo- 
nyokat élénken jellemző ujitást lé- 

tesitett egyik legelőkelőbb temes- 

vári szabócég, Lebovits, amidőn 

alkalmazkodva a krizishez, munká- 

saival megállapodást létesitett és az 

eddigi kivitelben készitett I-a facon 
munkaárát mintegy 35 százalékkal 
leszállitotta. 

- Halálos végü éjszakai szóváltás. 
Rékás községben az elmult éjszaka 
véres verekedés játszodott le, amely- 
nek Joszt Mátyás harminckilenc 
éves napszámos esett áldozatul. 
Joszt a korcsmában szórakozott és 

már késő éjszaka volt, amikor elin- 
dult hazafelé. Utközben találkozott 
Aradan Péterrel, akivel szóvál- 

tása támadt. A veszekedés hevében 
Aradan a kezében levő karóval 
fejbe sujtotta Joszt Mátyást, aki vé- 
res fejjel eszméletlenül terült el az 
utvn. A megsérült embert később a 
lakására szállitották, ahol néhány 

óra mulva meghalt. Aradan Pétert 
a csendőrség letartóztatta. 

* A Déli Hirlap Budapesten állandóan 
avasiató a dunaparti Bristol szálloda hall- 
jában. 
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Szabó 
a magyar kir. Operaház tagja 

Puccini: Liu áriája a ,„Turandot"-ból - Hubay: Madárdal a Cremonai hegedüsből 

Verdi: Violetta áriája a „Traviata"-ból - Unger: Bravur variációk 

Pásztor Bozsó 
hegedümüvésznő 

Dohnányi: F-dur hegedühangverseny - La Falla: Dans Espagnol 
Bartók: Román táncok 

Lujza 

EFlharmonia jubiláris hangversenye 

1982 FERRUÁR 6. 

IDŐJÁRÁS. A meteorológiai 
tézet jelenti: Változatlanul szel 
és viharos időjárás várható fagy- 
pont körüli hőmérséklettel. 

* Olcsó utazás Budapeetre feb uár ? 

Kedvezmény van a vasutakon, még pedig 

a gyors-, mint a személyvonatokon. Az els 

és második osztályban a közvetlen alacsonyabi 

kocsiosztályra váltott egész jeggyel, a hari 

dik osztályban pedig másodosztályu féljeggyel 

lehet utazni. Az ezen kedvezményre jogositó 

igazolványok lapunk kiadóhivatalában kap. 

hatók. A gyorsvonati igazolvány ára 120 lei 

a személyvonatra érvényes igazolvány ár: 

pedig 60 lei. Igazolványt szivesen küld vidékr 

utánvéttel ie a Déli Hirlap kiadóhivatal 

(Temeevár, Szentgyörgy-tér A.) A pénz 

előzetes beküldése esetén kérünk husz lei 

mellékelni postaköltségre. 

- Előkelő esküvő. Eöttevé 

nyi Olivér dr, Krassószörénymegye 

utulsó magyar főispánjának és ne- 
jének, született Kvassay Annienak 
leánya, Edith február 8-án tartja 
esküvőjét a budapesti Kálvin téri re- 
formátus templomban vitéz Kele- 

men Józseffel, a Magyar Nemzeti 
Bank felülvizsgálójával. Az esketési 
szertartást Ravasz László dr. re- 
formátus püspök végzi, mig a tanuk 
Feilitsch Berthold báró és 

Hegyi Dezső nyugalmazott mi- 
niszteri tanácsos lesznek. 

* Felhivás hátralékos előfizetöinkhöz, 

Felkérjuúk mindazon előfizetőinket, akik az 

előfizetési dijjal hátralékban vannak, hogy a 

hátralékot mielőbb rendezni sziveskedjenek, 

mert ellenkező esetben kénytelenek leszűnk a 

lap további küldését beszüntetni és követe- 

lésünket érvényesiteni. 
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Román Opera 
Péntek, február 5, eete fél 9-kor 

" s 

Cigánybáró 
Jókay-Strauss vigoperája 

Szombat délután 5 órakor 

BotéMéter 
Puccini 3 felvonásos operája 

Vasárnap délután A órakor ma 

hl 
r 3Ajlcs3 és JucIsxA 

Humperdink nagy meseoperája. 
Mérsékeli árak. 

Vasárnap este fél 9 órakor 

zRuBDuk 
Verdi népszerü, látványos operája 

Hétfőn este fél 9 órakor 

Cigánybáró 
Bucsuelőadás 

25 szólista, zenekar 46, énekkar 50, balettkar 
25 személy. Saját diszlet és ruhatár. 

Jegyek a szinházi pénztárnál. 

0000000 

Mindenütt beszélnek 
amelőkelőbudapesei 

Szobák (s 
gően) kifüönő nepi 
sal, már 12 pengőtől 
bhatók. Densi szobák 
tással a győnyört 
hegyvidékre 

bedai 
méltényes N
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c 
olcső arairól 
Eristol menü Zpengő 40 Hllés.Mindennap át 

ezoki é levébbi engedmények. 
Erisiol emzálló. Budepest, Denspari 

áron. 
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nagyáruház 

Detai!l eladás engros árakban 

Gyárváros, Kossuth-tér sarkán 

ITULESCU A LESZERELÉSI 
NFERENCIA ELSŐ ALELNÖKE. 
genfi leszerelési konferencia ál- 

dóan foglalkoztatja a sajtót és 

Nations szerint Henderson elnök- 
nek az a kivánsága, hogy a kon- 
enc első alelnökéül Titulescu 
doni román követet válasszák 

meg. Henderson az első alelnök- 
séget nem puszta cimnek tervezi, 

nem azzal a célzattal óhajtja a 

választást megejtetni, hogy igy a 
elősség ne háramoljon egyedül 

. A konferenciának összesen 
ennégy alelnöke lesz, amelyek- 
k választására ma kerül a sor. 

Szó van arról is, hogy az egyik 
alelnőki állást a japán delegáció 

ik tagjával töltsék be, azonban 
nek erős ellenzéke van. A kon- 

ülést tartott, amelyen a konferen- 
a jegyzőit választották meg. 

ltjusagi közgyülés. A Magyar 
Párt ifjusági tagozata felkéri tag- 
jait, hogy február hó 7-én, vasárnap 

lután félhárom órakor a Magyar 
nagytermében tartandó tiszt- 

itó közgyülésén teljes számban 
jelenni sziveskedjenek. Választói 

sultság csak tagsági igazolvány 
felmutatása mellett gyakorolható. 

agsági igazolványok a helyszinen 

is kiválthatók. 

-Ui kulturális egyesület Temes- 
H várott. Grofsorean Kornél dr. 

1 polgármester mozgalmat inditott 

egy uj kulturális egyesület létesi- 

tése érdekében. A kulturális egye- 
let a Bánság egész területére ki- 

terjesztené müködését és a várme- 
gyék, városok és községek intellek- 

ális vezetőségeinek segitségével 
lakulna meg, mely szociális céltü- 
éseinek keretében elsősorban a tu- 
ományok müvelését tekintene fel- 
datául. Az uj kulturális egyesület- 
ben szerephez jutnának a kisebbségi 
ntellektuellek is, mivel az egyesü- 
et a kisebbségi kulturtörekvések- 
kel is számol. Végül pedig a Ro- 

nia határain kivül élő román ki- 
sebbségek kulturális összefogását is 
programjába iktatná az egyesület. 
Grofsorean Kornél dr. az uj kultur- 
egyesület érdekében február 7-re 
Temesvárra értekezletet hivott össze, 

amelyen résztvesznek Arad, Lugos, 
Karánsebes, Oravica és más váro- 

k kiküldöttei, valamint a külön- 

böző hatóságok és testületek kép- 
viselői is. 
gGyógytár a Dózsa-utcában. 
Róth Jenő gyógyszerész Szent 
tvánhoz cimzett gyógytárát a 
ózsa-utca rr. szám alatt a Posta 

ca sarkán helyezte el. 
mamammaamnm 

hasznájoa KULKA-féle 
Hliom-tejkrémet, iliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapbató 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszertárában, a „Fekete Sas- 

Belváros, Szent György-tér 

A kamara ismét viharos ülést 
tartott. Trifu cuzista a szabad- 

kömüveseket támadta, akik veszélyt 

jelentenek az országra. 
Leanca sterista a sorocai ese- 

mények ügyében nyilatkozatot akar 

felolvasni. Óriási zaj támad, Leanca 

nem tud szóhoz jutni. Az elnök 

végre csendet teremt. Leanca 

szerint Besszarábiát a törvények 

védelme alól kivonták. A törvény- 

telenségeket nem büntetik. Erre is- 

mét hatalmas vihar tombol, az elnök 

az ülést felfüggeszti. 

Lascu kéri, hogy a végrehajtá- 

sok felfüggesztését a városi lakó- 

sokra és főleg a kereskedőkre ter- 

jesszék ki. 

Trancu Jasi csatlako- 

zik a kérelemhez és a keres- 

kedő társadalom sulyos helyze- 

tét ecseteli. 

Secerea szerint a piskii kato- 

likus templomban az irredenta ma- 

gyar himnuszt énekelték. 

lorga: Ez az ország ágyudör- 

gés közepette született és egy irre- 

denta muzsika, alapjait nem ingat- 

hatja meg. Különben az ügyben 

vizsgálatot inditok. 

eddigi lakásaikból 
Seicaru a cukorárak rendezé- 

sét követeli, majd a napirenden levő 
lakbérleti javaslatot tárgyalják. 

Trancu Jasi kifogásolja, hogy 

a javaslatban nem csökkentették a 

béreket. 

Főleg a kereskedők érdeké- 
ben emel szót és a jelenlegi 
bérek törvény utján való 30 
százalékos csökkentését ja- 

vasolja. 

D. R. Joanitescu megálla 

pitja, hogy az élet 30 százalékkal 

olcsóbb lett, ennélfogva a béreket is 

ennyivel kell csökkenteni. Kéri, 

hogy a köztisztviselőket továbbra is 

kedvezményben részesitsék. A ja- 

vaslatnak számos hibáját sorakoz- 

tatja fel. A kormánynak nem volt 
bátorsága a béreket csökkenteni. 

(Nagy zaj a kormánypárton). 

Jorga: A kölcsönös vádasko- 
dások nem vezetnek eredményre. 

Ne higyjék, hogy nekem kü- 
lönös örömöt jelent a minisz- 
terelnöki szék, amely inkább 

nyüg számomra. 

Mihalache szintén a javaslat 
ellen szólal fel. A kormány a javas- 

A kamara megszavazta a lakbérleti törvényt és a 
szerződéses lakók május elsején már Kiköltözhetnek 

latnál is gyengeséget árult el. Ezt 
mutatja a kormányzási rendszere, 
mert a törvénytelenségeket nem 

üldözi 

Lucian szocialista kifejti, hogy 
ez a javaslat megdrágitja a kislaká- 
sokat. A bérlők kimennek a nagy 
lakásokból és a kislakások iránt 
nagy lesz a kereslet. 
Pop igazságügyminiszter kifejti, 

hogy az előterjesztett javaslat csak 

a szerződések felbonthatásáról intéz- 
kedik. A lakbérek leszállitására vo- 
natkozólag ujabb javaslatot terjeszt 

elő és abban az összes érdekeket 
szem előtt fogja tartani. 
A kamara erre általánosságben és 

részleteiben is megszavazza a javas- 
latot, amelynek alapvető szövege a 
követkerő: 

Az 1932 január elsejéig kötött 
összes lakbérleti szerződések a tör- 
vény kihirdetésétől számitott egy 
hónapon belül felbonthatók. A 
bérlő ezen szándékát közjegyző 
vagy portareli iroda utján hozza 
a háztulajdonos tudomására. aki 
a hatálytalanitást köteles elfo- 
gadni. A szerződéses bérlők május 

elsején kiköltöznek. 

- Ujságiromatiné. A temesvári 

kisebbségi ujságirók vasárnap dél- 

előtt féltizenegy órakor rendezik 

matinéjukat a temesvári szinházban. 

A szinházi zenekarral megerősitett 

Corologos-zenekar nyitánya után 

Kubán Rózsi prológust szaval, a 

Tomm-kvartett eljátsza Haydn vo- 

nósnégyesét, Büchelbauer Henrik 

humoros felolvasát tart az ujság- 

irókról, Balogh Böske szubrett Tol- 

nai Béla zongoramüvész kisérete 

mellett magyar, német és francia 

dalokai énekel, Jakabffy Baby nö- 

vendékei pedig müvészi produkció- 

kat mutatnak be. A müsor kiemel- 

kedő száma Rózsa Anna opera- 

énekesnő fellépése lesz, akinek 

áriáit Freund Leó zongoramüvész 

kiséri zongorán. A müűsor befező 

száma a Corologos és a szinházi 

zenekar játéka. A matiné jövedel- 

mét az ujságirók segélyalapja ja- 

vára forditják. 

- Elhunyt iskolanővér. Pom- 
mersheim Mária Atanásia növér, 

a Miasszonyunkról elnevezett apáca- 
rend lugosi rendházának tagja, kö- 
zépiskolai tanárnő, sulyos szenvedés 
után negyven éves korában a lugo- 
si rendházban meghalt. Az elhunyt 
nővér Ujaradon született és tizen- 
nyolc éves korában lépett a rend 

tagjainak sorába. Halálát özvegy 
édesanyja, Pommersheim Mária gyá- 

szolja. Temetése alkalmával társnöi- 
nek, tanitványainak és a hiveknek 
őszinte részvéte kisérte utolsó utjára. 

- Harc a gyermekért. A sepszi- 

szentgyörgyi törvényszék tegnap a 
Temesvárott is annak idején nagy 
feltőnést keltett Vatasan üggyel 

foglalkozott. Vatasan ezredes a bi- 
róság előtt kifogásolta, hogy fele- 
sége a kisleányával állandóan kül- 
földön, tartózkodik. Ezzel szemben 

az asszony azzal védekezett, hogy 

kénytelen szüleinél tartózkodni, mert 

Romániában megélhetése nincsen 

biztositva. A biróság azután meg- 

hozta döntését, amely szerint 
leányka, akiért annak idején a harc 

folyt, a válópör befejezéséig az anya 

felügyelete alatt marad. 

a 

ros költségvetése ellen több feleb- 
bezést adtak be a temesvári revi- 
ziós bizottsághoz, amely a felebbe- 
zések ügyében február második fe- 
lében tartja meg a tárgyalásokat. 

Horger Ferenc dr., a városi ide- 

iglenes bizottság volt tagja, aki ál- 
lásáról önként mondott le, a népis- 
kolák részére megszavazott városi 
segély törlése miatt nyujtott be fe- 
febbezést. A második felebbező Pat- 
zel villanytelepi tisztviselő, akinek 
állását és fizetését a temesvári ve- 
zérfelügyelőség minden 
nélkül megszüntette. A 3-ik felebbe- 
zést L u p e a Demeter gyáros adta be, 
mart a Temes jobbpartjának sza- 
bályozására és kiépitésére előirány- 
zott költségeket törölték a költség- 

vetésből. 

Csecsemőt, anyát véd az Ovo- 
maltine. 

- Három felebbezés. Lugos vá- 

indokolas 

Z 

A gázgyár 
ujból szándékozik kokszot 

előállitani 

A városi gázgyár müködésének 
ellenőrzésére alakitott polgári bi- 

zottság tegnap délután a gázgyár- 

ban Craciun György dr. elnök- 
lete alatt ülést tartott. Az ülés meg- 
kezdése előtt Stanciu György 

igazgató megmutatta a bizottság 
tagjainak a gázgyár üzemét és a 
gáz előállitásáról, tisztitásáról és 

elosztásáról szakszerü előadást tar- 
tott. A bizottság tagjai megtekin- 
tették a különböző gépeket, beren- 

dezéseket majd Stanciu igazgató 
felolvasta a gyár mult évi mükö- 
déséről, valamint a végzett javitási 

és uj berendezési munkálatokról 
szóló jelentését. A gázgyár fogyasz- 
tóinak száma megmaradt ugyan a 

régi, azonban a gázfogyasztás kö- 
rülbelül tizennégy százalékkal csök- 
kent, aminek oka az, hogy sok gyár 

és ipari üzem, amely gázzal dolgo- 

zik, a gazdasági válság következté- 

ben vagy teljesen leállott, vagy pe- 

dig erősen redukált üzemmel dol- 
gozik. A gázgyár szénellátásáról 

szóló vita során Stanciu igazgató 
elmondotta, hogy a gázgyár - mi- 
ként a multban - ujból szándéko- 
zik kokszot gyártani. A gyülés vé- 
gén a bizottság tagjai elismerésüket 
fejézték ki a gyárban latottak fölött. 



6. OLDAL 

Hányodó magyar sorsok.. 
A nyolcvanötéves Gábor bácsi düledező csőszkunyhóban apnodoztk 
a régi időkről, amikoi szinészek mecénása, nagyurak jóbariátja volt 
Hányódó, kallódó magyar sorsok- 

ról sokat lehetne irni. Erdély és a 
Bánság területén számos hajótörött 
magyar egzistenciát találhatunk, 
melyeknek mindegyike sötét fejezete 
a magyarság szomoru, tragédiás re 
gényének. Ez a magyar élet, amely- ) 
nek történetéről ezen helyen most 
irunk: Boksánbányán éli utolsó éveit. 
A neve: Csizovszky CGábor. 
Családnevét azonban csak kevesen 
tudják, mert ugy Boksánban, mint 
a környékén csak Gábor bácsi néven 
ismerik. Gábor bácsi ma nyolcvanöt 
esztendős. Haja, szakálla hószinü, 
az arca azonban csattan az egész- 
ségtől, amely minden nyomorusága 
mellett sem hagyta el. A járása ru 
ganyos és testtartása olyan egyenes, 

mint a fenyőszálé. Ami pedig szel- 
lemi frisseségét és jókedélyét illeti : 
felveszi a versenyt bármely harminc 
éves fiatalemberrel. 
Meglátogattuk Gábor bácsii 
a rezidenciájában. Ez a re- 
zidencia egy nagy kert vé- 
gében egy düledező csősz- 
kunyhó. Négy lépés széles 

és három lépés hosszu. 
Gábor bácsi, aki magas növésü, 

sohasem tud egyenesen megállani 
benne. Ágy, polc, vaskályha, a falon 
néhány edény és ruhadarab minden 
berendezés. Ha vendég jön, akkor 
Gábor bácsi kilép a rezidenciából, 
mert ketten, pláne hárman nem fér- 
nének el belül. A sárból való kuny- 
hó, amelynek ablaknyilásai régi ing- 
rongyokkal vannak betömve, vala- 
mint a nagy kert, egy boksánbányai 
ur tulajdona, aki ingyen engedte át 
lakásra Gábor bácsinak a reziden- 
ciát. Honnan kerülnek elő megélhe- 

tési költségei? Majd alább rátérünk 
erre is. 

Csizovszky Gábor nyolcvanöt év 
előtt született a Bácskában. Baján ta 
nitói oklevelet szerzett. 

Minthogy azonban szegény 
fiu volt és önmagát kellett 

eltartania, azért hát csak ma- 
gántanuló lehetett és mint 
dorszinész kereste meg a ke- 

nyerét. 

Mikor megkapta a tanitói oklevelet, 
jutott mindjárt állás is. A krassói Iz- 
gár községbe nevezték ki állami ta- 
nitónak és nagy lelkesedéssel -látott 
neki missziós munkájának. Tanitó- 
sága azonban huszonöt éves korá- 
ban megszakadt. Akkoriban ugyanis 
Magyarországon a tanitóknak nem 
volt nyugdijuk és a tanitók ennek 
érdekében országos mozgalmat in- 
ditottak. Mivel azonban a miniszte- 

Egy egész korszak élő 
Ettől kezdve Csizovszgy Gábor ] 

megelégedett a postamesterséggel, 
amelyet ujból átvett. Bohám termé- 
szetü ember volt, szeretett vigadni. 
Ha sátorozó komédiások elvergődtek 
Vermesre, mecénásuk volt. Szinészek, 

vagy cirkuszosok kedvéért elment 
akár Boksánba, akár Gátaljára, vagy 
Végvárra is. Bizony sokszor nem 
volt ott a postahivatalban, mert ép- 
pen valamely falubeli, avagy környék- 
beli uri barátjánál kvaterkázott. De 
amikor Vermes postája is megkapta 
a teletont, nem mozdulhatott el többé, 

mert nem tudta, mikor hivja föl a 

temesvári postaigazgatóság, vagy va- 

lamely más postahivatal. 

Az impériumváltozás ott fa- 

rium Znem teljesitette kövectelésüket, 

1873-ban egyszerre ötszáz tanitó 
mondott le állásáról. Ez rábirta 
Tretort Ágost akkori kultuszmi- 
minisztert, hogy a tanitóknak meg- 
adja a nyugdijat. A lemondott tanitó- 
kat visszahivták állásaikba. 

Csizovszky Gábor azonban 

nem foglalta el ujból állá- 
sát, mert közben Vermes 
községben postamester lett. 

Mellékesen egy barátjával együtt ezer 
hold bérletet is tartott. Jól élt, de 
közbe jött a boszniai hadjárat és 
Csizovszky Gábor bevonult katoná- 
nak. Amikor Boszniából visszatért, 
bérlőtársát már nem találta, mert az 

közben eladta nemcsak a termést 
hanem a fölszerelést és az állatállo 
mányt és - Csizovszky részére ezer 

forint adósságot is hagyva - a 
pénzzel meglógott Amerikába. 

kiónikája az öregur... 
lálta Csizovszky Gábort a 

vermesipostahivatalban. Egy 
darabig még meghagyták 
állásában, aztán egyszerüen 

elküldték végkielégités és 
nyugdij nélkül. 

Azóta Boksánban él. Szegényen, 
de magyarságához törhetetlenül ra- 

gaszkodva. Kosarakat fon, de biz 
ebből nem nagy a jövedelme. Jó 
szivü magyar családok segélyezik. 

Fizettségül el-elmesélget nekik a régi 

időkről. Mert eleven krónika Gábor 
bácsi, az egész környék történetét és 

családjainak históriáját tudja. Nem 
akar már sokáig élni, de husz évet 
még szivesen vállal. k. e. 

* A zsidó nőegyletek ez évi tánc- 
estélyét február 2r-én a Tiszti Ka- 
szino termeiben fogják megtartani. 

= Az antialkoholisták vezére Te- 
mesvárott. Tucuta Emanuel, kul- 

tuszminiszteri vezérigazgató, a ro- 
mániai antialkoholista mozgalom 
egyik vezéralakja, febr. 6-án, szom- 
baton Temesvárra érkezik. A Good- 
templár-rend ünnepélyes fogadtatás- 
ban részesiti Tucuta Emanuelt. aki 

temesvári tartózkodása alatt több 

előadást tart munkások részére. Te- 
mesvárról Aradra és Oravicára uta- 

zik, ahol szintén előadásokat tart. 

* UTAZÁSI KEDVEZMÉNYEK 
A LIPCSEI MINTAVÁSARRA. A 
német birodalmi vasutak ujabb ked- 

vezményt biztositanak a lipcsei min- 
tavásár külföldi látogatóinak. Eddig 
az a rendelkezés volt érvényben, 
hogy a kedvezményes utazásra ér- 
vényes igazolványokat március 4-ig 
lehetett csak igénybe venni. Ujabb 
intézkedés értelmében az a kedvez- 

A temesvári háztulajdonosok egye- 
sülete meghivja a Bánságnak jelzá- 
loggal terhelt háztulajdonosait Te- 
mesvárott, a városháza disztermében 

február 7 én tizenegy órakor tartan- 
dó gyülésre, melynek tárgysorozata: 
1. Elnöki megnyitó. 2. A városi jel- 
zálog-adósságok konvertálása és 
amortizálása. 3. A kormányhoz fel- 
terjesztendő határozat és ennek át- 

adói. 4. Javaslatok. 

- Közgyülés. A rónáci Haladókör vasárnap, 

február 7-én délután három órakor az Uj- 
vári-féle vendéglő nagytermében rendes évi 

közgyülést tart. A közgyülésen a vezetőség 

beszámol a kör egyes szakosztályainak mükő- 

déséről és beterjeszti az elnöki, titkári, pénz- 

tári, háznagyi és könyvtári jelentéseket. A 
tárgysorozaton részleges tisztujitás is sze- 
repel. 

- Koszorumegváltás. Nemes 
József nyugalmazott miniszteri ta- 
nácsos, Barcza Dezső nyugalmazott 
pénzügyi főtanácsos elhalálozása al- 

kalmából koszorumegváltás cimén a 
Déli Hirlap szegényalapja javára 

mény március 13-ig vehető igénybe. háromszáz leit adományozott. 

- Gyertyámos község jogvégzett 
jegyzője. Gyertyámos község jegy- 
zője, Mojem György, a nagyvá- 
radi jogi akadémián oklevelet nyert. 
Mojem jegyző müködésével a lakos- 
ság eddig is meg volt elégedve és 
feljebbvalói mint szorgalmas és 
megbizható tisztviselőt ismerték. Az 
ügyvédi oklevél birtokában most 
már jogi tanácsokkal is elláthatja a 
lakosságot, amely joggal büszkél 
kedik a jegyzőjével. 

- A halottban felismerte férjét. 
Megirtuk, hogy a Belvárosban, a 
Lloyd-soron favágás közben az 
egyik munkás hirtelen meghalt. A 
szerencsétlen napszámos személyazo- 

nosságát csak tegnap állapitották 

meg. A rendőrségen tegnap megje- 

lent Maurer Józsefné, aki a Bes- 
senyey-telepen lakik és bejelentette, 
hogy férje eltünt. Az asszonyt ki- 
vezették a temető halottasházába, 
ahol az ismeretlen férfiben felis- 
merte férjét, Maurer József huszon- 

i rendezői Bartulov Döme, Csikarov Miklós 

dij tetszés szerint. 

' Álarcos bál. A Magyar Pá 
jusági tagozata február hó 6-án 
0 órai kezdettel munkanélkülia 
javára álarcos jelmezes bált re 1 
Zenét a Black White Corolo, 
Jazz szolgáltatja, mig a buffetről 
italokról Mednyánszky étterme g 
doskodik. A bál a Magyar Házö 
szes termeiben lesz. A gazdas 
viszonyokra való tekintettel 
lépőjegy ára 30 lei és jelmez vi 
sétől is eltekintenek. 

* Juventus Salvator erzsébetvárosi 
kns ifjusági egylet ehó6-án, szombat 
9 órai kezdettel nagyszabásu tánccal 
kötött műsoros farsangi estélyt rende 
Novotny-vendéglő helyiségeiben. Az egye 
let vezetősége, mely igen szép és humo 
müűsorról gondoskodik. ezuton meghivja 
szes jóakaróit, ismerőseit. 

A temesvári guttemplerek február 6 

szombaton este kilenc órai kezdettel az I 

szebb hölgy, a legszebb hölgyjelmez és a 
groteszkebb férfijelmez dijazásban része, 
Belépődij személyenkint 30 lei, családjegy 
lei, tagoknak 20 lei. 

A temesvári müegyetem besszan 
biai hallgatói február 27-én este 
Ferdinánd-szálló összes termeib 
hangversennyel egybekötött b. 
rendeznek. A mulatság véd 
Cristi Vladimir besszarábiai n 
niszter. A műsoron a balalaikazen 

kar és sok más érdekes szám sz2 

repel. Az estély jövedelmét szegér 
müűegyetemi hallgatók támogatásár 
forditják. 
Táncmulatság Majláthfalván. A majláthf 

vai önkéntes tüzoltó testület jólsikerült f 

sangi táncmulatságot rendezett, amelynek, 
vedelmét a felszerelési alapjuk javára ford 

tották. A nagyszámu vendégsereg pompás 

szórakozott és a legjobb hangulatban a k 

reggeli órákig maradt együtt. 

Az omori gazdakör vasárna 

február 7-én a Gyöngy-féle vendé 

lőben szinielőadással egybeköte 
táncmulatságot rendez. Előadás 

kerülnek a Ködmönke, Szerbun 
Sára, Biró előtt és a Buksza cim 
egyfelvonásos bohózatók. Előad 
után tánc következik. 

Bolgár bál Vingán. A vingai bolgár lak, 
ság február 7-én, vasárnap este 8 órai ke " 

dettel tartja meg szokásos farsangi mulats 
gát a nagyvendéglő tánctermében. Ab 

Petrov György földbirtokosok, akik minde 

megtesznek a bál sikerének érdekében. 

zenét tizenöttagu cigányzenekar szolgáltatj 

amely k bolgár ti táncokk: 

hanem modern táncokkal is szórakoztat 

a közönséget. A mulatság tiszta jövedelm 

a szegények javára forditják. Belépődij te 
szés szerint. A gondosan előkészitett bál irál 

már is nagy érdeklődés mutatkozik. 

A vingai román nőegylet február 6-á 

szombaton este a Kaszinó helyiségeiben j! 

tékonycélu tea-estélyt rendez. Az estély jöv 

delmét a szegényalap javára forditják. Belép 

Mozik mai müsora: 
Belvárosi Capitol mozi: „M (Beszélő flm 
Forum mozi: A koldusdiák (Beszélő filr 

operett). 

Gyárvárosi Apolló mozi: Őfensége sztrájkc 
nyolc éves napszámost. (Beszélő film). 

Lipecsei tavaszi 
m mmm mezzmsmesztame 

vásár 1932 

Közelebbifeltételek megtudhatók azutazásiirodákbanés 

ANGERBAUER JENŐ 
tiszteletbeli képviselőnél, Timisoara, I. Strada Gen. Praporgesenu 3. 
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zene. 
era előadása. 

Illy János novellái. 

nekarának hangversenye. 

z Ottó dr. 

12 óra 30. e. Bécs. 

előaoása. 11 óra 45: Jazz-band. 

2 óra: 

óra: 

leta hy 
Szinműü előadása, 

15: Szórakoztató zene. 10 óra: 

fonzene. 
erseny. 8 óra 20: Huszonöt év 

s dalok, 8 óra 45: Tarka-est. 
balalajka dalok.) 

6 óra 45: Könnyü zene. 9 óra: 

ene. 10 óra. Operettelőadás. 

8 óra 30: Gramofonzene. 10 óra 

imofonzene. 

ersenye. 11 óra 50: Tánczene. 

Február 5) Bukarest. 1 óra: Gra- 
Gramofonzene. 6 óra: 

ekar hangversenye. 7 óra 10: Szóra- 

8 óra 40: Trisztan és Izolda 

Budapest. 10 óra 15: 

i hangverseny. 10 óra 30: Hirek. 10 
A hangverseny folytatása 1 óra: Déli 

zó az Egyetemi templomból. 1 óra 5: 

Stepat orosz balalajka zenekarának 

óra: A rádió házikvintettjének hang- 

e. 7 óra 30: Az első honvéd-gyalog- 
8 óra 465.: 

Rezső ária és dalestje. Zongorán ki- 

A szünetben a rádió kül- 
gyedórája. A hangverseny után hirek, 

agyary Imre és cigányzenekarának 

senye a Hungária szállóból. 11 óra 45: 

Koncert Szalonzenekar hang- 

Vonósnégyes 

A rádiózenekar hangversenye. 

Gramofonzene. 4 óra 45: Gramofon- 

A rádiózeneker hangversenye. 

: Zongorangverseny. 10 óra: Szimfo- 

hangverseny. 10 óra 50: Cigányzene. 

berg. 9 óra 15: A fuvolától a dobig. 

utána tánczene. 

.8 óra 5: A rádióötös hangversenye. 
Tarka- 

ága. 4 óra 30: Népdalok. 4 óra 465: 

6 óra 5: Cselló és zongora- 

(Szakszo- 

9 óra 30: Lincke 

vésznő játéka. 9 óra 55: Hangverseny. 

Strass- 

enekar hangversenye. Varsó. 8 óra 30.: 

9 óra 15: A filharmonikusok 

A 

Bel- 

előtti 

Gra- 

30: A 

200 Lelért 
ASCH ANDOR 

6 óra. 

óra 10: Zenekari hangverseny. 8 

imofonzene. 9 óra: 
sz hangversenye. 

Budapest. 

atása. 

templomból. 

nekar hangversenye. 1 óra 2ő: 

óórája. (Harsányi Gizi előadása ). 

a 50: Rádióamatőrposta. 7 óra 

Werbőczy-utcai gróf 
emüködik Hubay Jenő dr, 

ia, Hegyi Emánuel, Zsámboki 

30: Zenekari hangverseny. 2 óra: 

Szórakoztató zene. 

koztató zene. 1 óra: Jazzband. 

imfonikus hangverseny. 12 óra: 
Prága. 8 óra 20: Gramofonzene. 

hangverseny a studióból. 

9 óra: 

szombat (Február 6.) Bukarest. 1 óra: Gra- 
Román és könnyü zene. 

Seidmann szakszofon- 

10 óra: Szórakoztató 

10 óra 15: Gramofonzene. 

a 30: Hirek. 10 óra 45: A gramofonzene 

1 óra: Déli harangszó az Egyete- 

1 óra 5: A Weidinger sza- 

óra 35: A hangverseny folytatása. 8 óra 4ő: 

lyamhirek. 5 óra: A Rádióélet gyermek- 

Hirek. 6 óra: Missziós üzenetek. 6 óra 30: 

ipán emlékeim. Várady Zoltán dr. előadása. 

-emlékhangverseny. Helyszini közvetités 

Zichy palotából. 

Basilides 

a György és Papp Viktor. 9 óra: A Falu 

za zenés népszinmü előadása a studióból. 

na hirek, majd Sovánka Nándor és ci- 

yzenekarának hangversenye. Bécs. 

ene. 6 óra: Délutáni hangverseny. 8 óra 
11 óra 16: Zenekari 

gverseny. Belgrád. 12 óra: Gramofonzene. 

ra 5: A rádiózenekar hangversenye. 
ramofonzene. 6 óra: Zenekari hangver- 
9 óra: Operaelőadás, utána jazzband. 

genberd. 9 óra: Farsangi ünnepély. Utána 

óra 40. 

Hirek 

5 óra 

lő: D. 

Miklós, 

11 óra 

Gramo- 

4 

Milánó. 

50: Jazz-band. 8 óra ő: A rádióötös 

ügversenye. 9 óra 15: Könnyü zene. 10 óra: 
Kávéházi 

Róma. 
45: Zenekari hangverseny. 9 óra: Gra- 

nzene. 10 óra: Operaelőadás, vagy zene- 

1 Strassburg. 
: Jazz-band. 8 óra 30: Szórakoztató zene. 

a 4ő: Könnyü zene. 10 óra 30: Mandolin- 

12 óra 30. Jazz-band. Varsó. 8 óra 85: 
Könnyü zene gitárral 

Ma esfe a Cigánybáróval kezdi meg 

négy napos vendégjátékát a kolozs- 

tese 

Szinház 

vári Román Opera 
van soron, Mimi Nestorescu, 

Piteiu-Georgescu, Marius 

Nicolescu és Soculschival 

a vezetőszerepekben. 

Hétfőn este bucsuelőadásként a 
Cigánybárót játsza az Opera, a 

premier szereposztásában. 

Jegyeket a szinházi pénztár állan- 

dóan árusit. 

.A Román Opera r160 tagu együt- 
ma reggel Temesvárra érke- 

zett. Ma, pénteken este félkilenc 
órakor Jókai-Strauss világhirü, ma- 
gyar levegőjü és magyar tárgyu 

klasszikus vigoperája, a Cigánybáró 
kerül bemutatóra. Saffit Mimi Nes- 
torescu, Arzenát Rózsa Anna, 

Ciprát Georgescuné, Barin- 
kayt Andreescu, Carnerot Ro- 

bescu, Zsupánt Gavrtilescu, Magyar szinészet Lugoson. Vigh 
Ernő magyar operettegyüttese Lu- 
goson vendégszerepel váltakozó sze- 

rencsével. Játszottak már táblás ház 

Homonnay grófot pedig Crisanu 
alakitják. A pompázó magyar jel- 

ezek, kápráztató diszletek 
ie d a a lömitv z alko előtt, de voltak előadások, amelyek- 

tásai. Rendező és karmester Bo-e olyan kevésszámu közönség volt 

bescu. Balettmester Moravsz- kiváncsi, hogy az érdeklődés hi4- 
nyában az előadásokat meg sem 

tartották. A lugosi magyarság kö- 

zönye szinte érthetetlen, mert a tár- 

sulat elsőrangu erőkkel rendelkezik 

és eddig nivós előadásokkal szere- 

pelt. Köszeghy Margit, a tár- 

sulat primadonnája elismert kolora- 

turénekesnő, Kőszeghy Duci 

ragyogó táncosnő és mint szubrett 

megnyerő jelenség, Fratta Gézát, 

Vigh Ernőt és Borovszkyt pedig 

mindenki mint jó szinészeket ismeri, 

akik a közönség támogatását meg- 

érdemlik. 

ki. Karvezető Klee. 

Szombaton délután öt órakor Puc- 
cini Bohéméletje van műsoron, Ti- 

ron Szilvia, Rózsa Anna, Spa- 

taru, Crisan, Robescu és 

Gavrilescu felléptével. 

Szombaton este nincs előadás. 

Vasárnap délután négy órakor, 

mérsékelt helyárakkal, Humperdink 

látványos meseoperája, Jancsi és 

Juliska kerül előadásra, a teljes 

operaegyüttes felléptével. 

Vasárnap este Verdi Trubadurja 

Közgazdaság 
A femesvári árutőzsde előterjesz- 

fését a kormány gazdasági bizott- 

sága magáévá teftfe 
terjesztésére a cirokmag után fize- 

tendő kiviteli illetéket törölte és a 

cirok kivitele illetékmentes lesz. 

Ezenkivül az uj és használt réz ki- 

viteli illetékét egységesitette és ki- 

lónkint tiz leiben állapitotta meg. 

Foglalkozott a bizottság a buza ki- 

vitelének kérdésével is és ezzel kap- 

csolatban az elkövetkezendő buza- 

kampány érdekében a buza standar- 

dirozása ügyét viatta meg. Végle- 

ges döntést még nem hozott a bi- 

zottság. 

A kormány gazdasági bizottsága 

ülést tartott és annak keretében elsö 

sorban azokkal a vámintérkedések- 

kel foglalkozott, amelyek a szom- 

szédos államok léptettek életbe Ar- 

ról folyt a vita, hogy Romania 

ezen kérdésben milyen álláspontra 

helyezkedjék. A bizottság ugy dön- 

tött, hogy meghallgatja az egyes 

szakminiszteriumok gazdasági elő- 

l adóit, ezért ma délelőtt ezek bevo- 

násával tart ülést és csak azután 

hozza meg határozatát. A gazdasági 

bizottság a temesvári árutőzsde elő- ] 

- 

Tavasszal megkezdődik a tej- 

központ és a temesi tejszövet- 

kezetek együttmüködése 
az adminisztrálást, adná a helyisé- 

geket, a gépeket és az egyéb fel- 
szerelést. Grofsorean Kornél 
dr. főpolgármester Heim Ernő dr. 
népjóléti tanácsnokot bizta meg, 
hogy a megkötendő szerződés rész- 
leteiről az agrárszindikátus és a 

tejszövetkezetek megbizottaival tár- 
gyaljon. A tárgyalások kedvező 
mederben folynak és remélhetőleg 
hamarosan be is bejeződnek. Nin- 
csen kizárva, hogy egy-két hét 

Jelentette a Déli Hirlap, hogy az 
agrárszindikátus a temesi tejtermelő 
szövetkezetekkel együtt ajánlatot 
tett a polgármesteri hivatalnak a 
városi tejközpont átvételére. Nem 

bérbevevésről volna szó, hanem 

együttmüködésről, amely - miként 
megirtuk - akként történne, hogy 
a szükséges tej szállitásáról a tej- 
szövetkezetek gondoskodnának és 
egyben végeznék a tej feldolgozá- 
sát, valamint a különböző tejtermé- 

kerülhet a sor és ebben az esetben 

márciusban, 

elsején megkezdődnék a városi tej- 

központban az uj rendszer. 
együttesen meg akarják oldani azt 

a régóta vajudó kérdést is, 
ezentul a piacokon is csak pasztöri- 
zált tejet lehessen eladni. 

volna a következménye, hogy a vi- 
déki tejtermelők mind a tejszövet- 
kezeteknek adnák tejüket, 
aztán a szövetkezetek a tejközpont- 
ban történt pasztörizálás után hoz- 
nának forgalomba. 

mesvárott 

tiszta és pasztörizált tejet kapna, 
ami közegészségi szempontból fel- 
tétlenül nagy előnyt jelent. 
rend értelmében a városnak a tej és 
a tejtermékek árának megszabásánál 
irányitó hatása lesz 
zönség érdekei 
hátrányt. A megállapodás értelmé- 
ben a tejközpont jövedelmének fele 
a várost, másik fele pedig az agrár- 
szindikátust és a tejszövetkezeteket 

illeti meg. 

de legkésőbben április 

Ezzel 

hogy 

Ennek az 

amelyet 

Ezzel aztán Te- 

közönség kizárólag a 

Az uj 

és 

nem 

igy a kö- 
szenvednek 

Magyar Pál vasárnapi előadása. 
Megirtuk, hogy Magyar Pál bu- 
dapesti országgyülési képviselő, kor- 
mányfőtanácsos, 

zetközi Vásár alelnöke, a Temesvári 

Kereskedők Egyesületének vendé- 
geként február hetedikén, vasárnap 

este kilenc órakor a Lloyd-Társulat 

nagytermében 
gazdasági közeledésről előadásttart. 
Az előadó illusztris személye romá- 
niai küldetésének fontossága, témá- 

jának időszerüsége és érdekessége 

a budapesti Nem- 

a román-magyar 

arra készteti a vendéglátó egyesüle- 

tet, hogy a temesvári kereskedőket, 
az egyesület ifjusági csoportját, az 
iparvállalatok, pénzintézetek veze- 

tőit és tisztviselőkarát, a temesvári 

iparosokat és általában e város in- 

tellekttális közönségét ezuton külön 
isymeghivja Magyar Pál értékes elő- 
adására. 

Takarékosság a közönség rová- 
sára. Az államvasutak igazgatósága 
takarékosságból ujabb vonatmeg- 
szüntetéseket tervez. Igy megszünik 

Temesvár és Zsombolya között egy 
vonatpár, valamint egy másik vo- 
natpár Temesvár és Arad között. 
A Temesvár-aradi vonatkozásban 
megszüntetik azt a vonatot, amely 
reggel 4 óra 48 perckor indul Te- 

mesvárról és azt, amelyik éjjel I óra 
30 perckor érkezik Temesvárra. En- 
nek a két vonatnak a megszünte- 

tése megneheziti a személyforgal- 
mat Budapest felől és arra kény- 
szeritik az ezen helyről Temesvárra 
utazókat, hogy éjjel Aradra érkezve, 

ott reggelig várjanak 
. 

Szerkesztői üzenetek 

Több cukoreladó kereskedő. A cukor uj 

makszimális áraira vonatkozó hir január 31-iki 

számunkban jelent meg. Ennek tartalma első- 
sorban arra vonatkozott, hogy a kereskedők 
ezentul nem lesznek kénytelenek effektiv reá- 

fzetéssel eladni a cukrot, mert a cukorelosztó 

állomásoktól a kristálycukor kilóját 32 leiért, 

a kockacukrot pedig 34 leiért kapják. Az el- 

adási ár fogyasztók részére 33 és 35 lei, ahol 

pedig nincs cukorkőzponti képviselet 34 és 36 

lei. Tekintettel arra, hogy a kereskedőknek 

kell fizetni a kövezetvámot is, a Kereskedők 

Egyesülete mozgalmat inditott, hogy ezt a 

kövezetvámot a város a cukornál elengedje. 

Egyelőre Temesvárott és azokon a helyeken, 

ahol cukorközponti képviselet van. akristály- 

cukor 33, a kockacukor 35 lei kilonként, vi- 

szont ahol nincs cukorelosztó allomás 34 és 
ekkel. 11 óra 10: Chopin-művek. 11 óra 

kek előállitását is. A város végezné mulva már a szerződés aláirására 36 lei. 

ugyanakkor jelenik meg a Déli irlap, 
mint Temesvárott 



8. OLDAL 

Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három leit 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 

öt lei. 

A hirdetési dij minden esetben 
előre fizstendő, mert számlakiirás és 
pénzbeszedő kiküldetése megdrágitja 
a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 

hivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
latot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Gránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik 

Küttel-tér. 

b000000000000000000000000 

Allást keres 
Elsőrendü varrónóő 

minden szakmájába vágó munkát a legolcsóbb 

áron vállal. Mindennemü fehérnemü, pyjamák 

ruhák, pongyolák, bluzok, aljak, de különö- 

sen gyermekruhák készitésében különösen 

gyakorlott. Átalakitásokat a legolcsóbban ké- 

szitek. Erzsébetváros, Korona-utca 18 jobbra 
az első ajtó. 

Francia nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és haladóknak, 

egyenkint és csoportokban. Cim a kiadóban. 

(2429) 

Angol nyelv 
és irodalom oktatás kezdőknek és 
haladóknak, egyenkint és csopor- 
tokban. Cim a kiadóban. (2429) 

Olcsón 
és lelkiismeretesen tanitok zongo- 
rázni dr. Kovács Gézáné, Refor- 
mátus-templomház. (142) 

Intelligens francia nő 
délelőtti elfoglaltságot keres. Cime- 
ket „Szerény igényü jeligére a ki 
adóba kérek. (154) 

Adás-vétel 
Gyermekkocsit 

jó állapotban, finomabb gyártmányut 
megvételre keresek. Hunyadi ut 
35. Nap-vendéglő. (151) 

Kis csaladi ház 
jutányosan eladó. Rónác, Str. Udrea 7 

(150) 
Eladó 

jutányosan, hosszuhajós jókarban levő 
női Singer varrógép. Todor, IV, 
Csillag u. 4-a, (161) 

India véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regenye 

Eglinton hadnagy, aki különben 
is már türelmetlenül várta, hogy el- 
messen, elindult. Tudta, hogy ha egy 
fakir valamit megigér, azt megtartja. 
A fakir pedig tovább foglalatos- 

kodott a paripával. 
Gunyosan nézett a távozó után. 

Mikor az már néhány száz méter- 
nyire lehetett onnan, a fakir elővett 
egy nádsipot és belefujt. Kevéssel 
rá a fák sürüjéből előlépett egy má- 
sik hindu. 
Ez a hindu Caultny Mulady volt 
- Láttad a faringit, aki itt volt? 
- Hát mi vagyok én, élesszemü 

vadász, vagy pedig vakondok? 
hangzott válaszul a kérdés. 
- Haát akkor menj utána. Lessed 

meg és aztán számolj be nekem 
róla, hogy merre járt. 

Caulthy Mulady csak fejével intett. 
hogy megteszi, amit tőle kérnek, az- 
tán eltünt. 

Félóra mulva azonban visszatért. 
Rettenetes volt ránézni. Arcának 

sárgasága egészen fakóra változott. 
A szeme gólyoi szinte kifordultak. 
Nem tudott beszélni, csak lihegett, 
A fakir megragadta Caulthy Mu- 

lady karját és hevesen megrázta. 
- Imzsallah! Ember! Beszélj! Mi 

történt! 
Caulthy Mulady csak tovább kap- 

kodott levegő után. Végre szóhoz 
tudott jutni. Nagy nehezen azonban 
egy egyetlen szót tudott mondani. 

Méregkeverő besugás. 
Malingham ott hevert kastélyának 

egyik legbensőbb és leghüvösebb 
termében. Csak egy könnyü vászon- 
ruha volt rajta. A fejénél pedig ott 
állott egy szolgagyerek és hatalmas 
legyezővel mozgatta a levegőt, hogy 
a szobát még hüvösebbé tegye. 
Szemben a diványon, amelyen Ma- 

lingham délutáni sziesztáját tartotta, 
az adószedő állott és beszámolt ut. 
jának eredményéről. 
- Nagyjában meg vagyok veled 

elégedve, - mondia Malingham, - 
azonban figyelmeztetlek, hogy a pa- 
rasztokkal szemben sohasem szabad 
engedékenynek mutatkoznod, mert 
az aljas egy banda Egy pár pofont 
szivesen eltürnek, csakhogy nehány 
rupiát lehazudjanak az adóból. 
A nábob az adóbeszedőt elbocsá- 

totta. 

Néhány perc mulva azonban félre 
billent a nehéz ajtófüggőny és egy 

Fiyelem Má iasszonyok! 
Csukott autó 

mely keveset futott, megvételre ke- 
restetik. Friedrich Testvérek, József 
város. (159) 

Szabni, Varrni! 
Kenyérkereset is lehet. Tanfolyamok 

február 8 és 15-én kezdődnek 

HAAS 
divatfermében, Dom-fér 4 

Lakás 
Március Lére kiadó 2 és ; szobás modern lakás, esetleg kerttel. III., Mühle V.--u. 31. 

(157) 

Siír John Refclie müve alapján írta Berkó Károly 
- ó67. folytatás - 

hölgy lépett a szobába. 
Depreville márkiné, a nábob fele- 

ségének társalkodónője lépett a szo- 

bába. 
- Megbocsát, Sir, fuvolázta lágy 

hangon a márkiné, - hogy meglá 
togatom önt. Minthogy a kedves 
kicsi Eduárd nincsen most velem, 
eljöttem önhöz, hogy hasznossá te. 
gyem magamat azzal, hogy felolva- 
som önnek a titkos lapokat. 

A nábob intett a szolgának, hogy 
adjon széket a márkinénak, aztán 
szólt: 

Hiogyan, a fiam nincsen önnélt? 
Hiszen máskor ilyenkor, amikor a 
feleségem is lepihen, a gyermek 
mindig önnél van. 
lIgen, de ma a lady magához 

kérette a gyermeket. Mint méltózta- 
tik tudni, a lady a délutánt sohasem 
tölti a nagy kastélyban, hanem abban 
a kis pavillonban, amely a park vé- 
gében van. Bizonyára azért vitette 
oda a gyermeket, mert nem akar tel- 
jesen elhagyott lenni. 

- Hiszen ott vannak a cselédei. 
- A cselédeket ma délutánra el- 

küldte maga mellől. 

- Micsoda szeszély ez a felesé- 
gemtől, hogy a cselédeket elküldte? 
Miért tette ? 

A márkiné nem válaszolt a kérdés. 
re. Az asztalról felvette a Morning- 
post aznap érkezett számát, hogy 
abból felolvassa a hireket. 

Mielőtt azonban belekezdett volna 
a felolvasásba, mintha hirtelen eszébe 
jutott volna valami, odavetette : 
- Ugyan mit felejthetett itthon a 

fiatal Eglinton hadnagy, hogy a va- 
dászatról visszatért? 
- Micsoda? Eglinton visszatért? 
= Sir Malingham ezt nem tudná? 

Bizonyosan a hadnagy ur nem akar- 
ta az ön délutáni nyugalmát zavarni 
és azért nem jelentkezett. Én onnan 
tudom, hogy visszatért, mert véletle- 
nül éppen a kastély fornyában tar- 
tózkodtam és az utra néztem. Akkor 
láttam, hogy egy lovas közeledik a 
kastély felé. Távcsövel nézegettem 
éppen a vidéket és felismertem Eg- 
linton hadnagyot. Szegény hadnagy, 
hacsak napszurást nem kapott eb- 
ben a hőségben! 
Malingham selyemzsebkendővel tö 

rölte le a verejtéket a homlokáról és 
bosszusan jegyezte meg: 
- Nem volna kár azért a csepp 

agyvelőért, ami a fejében van. 

figyelem áziasszonvok! 
anámnatnkkni 

INGYEN ELŐADÁSs 
PROBAMOSáS 

a legujabb szabadalmazott német kompresszorral 

a legolcsóbb, legkönnyebb, legjobb és a fehér- 
nemüt legjobban kimélő nikkelezett réz Önmosó- 
nem tévesztendő őssze más esetleg már bemutatott 

mosókészülékkel. 

Bemutatás csak február 5-én, 
szombaton, február 6-án A órakor Délnlán 

délután A órakor 
és este 8 órakor ma, pénteken 

1932 FEBRRUÁR 

A márkiné álszenteskedett : 
Ó, uram. hogyan lehet ig 

szélni! Eglinton Waterford ha 
nemcsak csinos fiu, hanem es 
Ezt az asszonyok nagyon 
tudják. 
Malingham egyszerre felpatta 
A Waterford név ugy hatott 

mintha skorpió csipte volna 
Hirtelen emlékezett rá, hogy an 
idején, amikor a feleségét Ang' 
ban megismerte, elmondták n 
hogy a leány halálosan Sszerelt 
egy fiatal katonatisztbe, akinek 
ford a neve. Azonban a szülő 
ről a szerelemről nem akartak tu 
mert a fiatalember szegény vol 
egyenruháján és a kardján ki 
egyebe nem volt. A szülők tehát 
lenezték a házasságot, ellenben : 
vesen adiák a lányukat a gazc 
indiai nábobnak, mert az bőséges 
adott nekik pénzt, amiből megélh 
tek, A nábob nem törődött ve 
hogy egy szerelmes pár boldogsá) 
összezuzta. Elvitte a feeségét 
diába és meg volt róla győzód 
hogy az asszony elfelejti a had 
gyot és boldog volt. Látszólag 
is volt. 
Most azonban, amikor Waterf 

nevét meghallotta, egyszerre mina 
valami éles fájdalom nyilalt volna 
a szivén 
- Márkiné, micsoda nevet m 

dott? 

- Eglinton-Waterford nevét e 
tettem. Persze, mi csak Eglintonn 
mondjuk rendesen. 
- De hogyan jön ön ahhoz, ho 

Eglinton hadnagynak a Wateriol 
nevet adományozza? ű 
Mert az megilleti, Sir. Azelt 

csak Waterford volt a neve, 
amióta a nagybátyja meghalt, aki 
vagyont ugyan nem örökölt, me 
az Eglinton nevet is. Sokan cs 
ezen a néven ismerik ugyan, azo 
ban a hivatalos iratain mindig a ke 
tős név szerepel. 

- Nem tudom elhinni. 
- Bebizonyithatom. 

- Mivel? 
- Egy eltépett levélboritékkal. M 

reggel a széi a szobám ablaka a 
sodort egy összegyürt papirdarabe 
Amikor reggeli sétára indultam és 
papirdarabot megláttam, kiváncsis 
fölvettem. Amikor kisimitottam, me, 
láttam rajta a főhadnagy cimét. 
A márkiné ezzel belenyult a ka 

ján lógó selyemszatyorba, amelybe 
rendszerint zsebkendőt, szépitősze 
és mindenféle egyéb 
tartott. Kotorászott a szatyorban, a 
tán összetépett levélboritékot vett 1 
belőle. 
- Ez az! Tessék! 
Ezzel átnyujtotta a boritékot. 
A nábob szinie durván tépte ki 

papirt a márkiné kezéből. 
Egy pillantást vetett a boritékra. 
Tényleg Eglinton-Waterford hac 

nagynak volt cimezve. a 
Ami azonban a nábobnak mé 

jobban feltünt, az az volt, hogy 
boritékon felismerte felesége irásá 

(Folyt. köv.) 

Butorozott szoba 
tiszta, teljes ellátással r5-re kiadó 
Szentgyörgy-tér 2. II. em. 10. (145 

Csaladi naz 
4 szobás parkettás modern laká 
mellékhelyiségekkel május rére ki 
adó. IV., Str. A. Vlahuta No. 4, (160 

Különféle 
Jó házikoszt 

egy menü 20 Lei, tészta nélkül r 
Lei, friss vacsora 12 Leiért kapható 
Erzsébetváros, Hattyu-utca 33, 
szám 40. 


